QM-1122 - GUIA DE PROBLEMAS #1

i- Una hoja de Oro (Au) de peso 10,0g y a 18C se coloca sobre una hoja de
Hierro (Fe) que pesa 20,0g a 556C. ;Cual es |la temperatura final de la
combinacion de los metales?

2-)200,00ml de HCI 0,8620M se mezcla con 200,00ml de Ba(OH), C,4310M
zf un calorimetro a presion constante con capacidad caldrica C=453,0J/°C.
La temperatura inicial es de 2048°C. Sabiendo que el calor de
neutralizacion para el proceso

H+(ac) + OH(ac) ===> H20 (I)
es -56,20KJ/mol, encontrar la temperatura final de la solucién resultante.

~

%. /Calcule la Entalpia estandard de formacion del CS, a partir de los
Biguientes datos: ¢

C(grafito) + Oi(g) ===> COC4(g) AH® = -333,5 KJ
S(s) + Oy(g) ===> 504(g) AH® = - 298,1 KJ
CSafl) +30z(g) ===> COx(g) + 2 SO(g) AH®% = - 1072 KJ

4« A 850°C el CaCOj; se descompone para producir CaQ y CO,. Calcular el
cambio de entaipia si se producen en esta reaccion 66,80g de COs..

bv- Considere la reaccion
Na(g) + 3Hz(g) ===> 2 NHs(g), AH’=-92,6CKJ.

Si 2,0 moles de N; reaccionan con 8,0 moles de H, para formar NH3, calcular
el trabajo realizado (en Joules) contra una presion de 1,0atm a 25°C.
Calcular el AE para esta reaccion, si suponemos que la reaccién ocurre
completamente.

6- Usando los siguientes datos, calcular el cambio de entropia estandard
para la reaccion a 25°C
CHa(g) + 204(g) ===> CO2(g) + 2H0O(l)

Sustancia CHa(g) @71(s); COx(g) H.0(1)
S°(J/K.mol) 186,19 205,0 2136 69,9



7- Calcular AG® para la combustién del etano
2C;Hs(@) + 70(g) ===> 4CO, + 6H,0

Sustancia COq(g) 0Ox(g) CaHs(g) H-O(1)
AG°(KJ/mol) -3944 0] -32,89 - 2372

8- Calcular el punto de ebullicion normal de Hg a partir de

AH (Hq(1) ) = 0 KJ/mol

AH% (Hg (g) ) = + 60,78 KJ/mol
S Hq(l)) - + 77,4 Jimol K
S (Hg(g) ) = + 174,7 Jimol K

q.. Dada |a siguiente informacién a 25°C y 1 atm:

CHaCOOC Hs(l) + 50,(g) ===== 4CO(g) + 4H,O(!) AH,=-537Kcal
2C(grafito) + 2H,(g) + Oz(g) — CH,COOH()) AH; = -117 Kcal
2C(grafito) + 3H,(g) + % Oy(g) — CHsOH(I) AH; = -63Kcal
C(grafito) + O,(g) - CO(g) AH, = -94Kcal
Hx(g) + %20,(g)— H,0(g) AHs = -58Kcai
H.0()— H,0(g) AHgs = 11 Kcal

Calcule la variacion de entalpia, la variacién de energia, el calor vy el
trabajo, bajo condiciones standard, para la reaccién:

CH3COOH(I) + C,HsOH() — CHsCOOC,Hs(l) + H,O()

10... Calcule AH® AG®y AS® para |a reaccion
2H0,() = 2H,0(1) + O4(g)

Indique si hay alguna temperatura a la cudl el H,O,(l) sea estable a 1 amt. de
presién.



AH ( H04(1) ) = -187,6 KJ/imol
AH% (H,0 (1)) = -285,8 KJ/mol
S°(H0:(1)) = +109,6 Jimol.K
S°(0x(g)) = +205Jimol K
S°(HO (1)) = +69,9JmolK

11- Estime el punto de ebulliciéon normal del SnCly a 1 atm de presién
whhzando los siguientes datos:

- 511,3 KJ/mol

AH% (SnCl4 (1) )

It

AH% (SnClg (@) ) - 471,5 Kd/mol

+258,6 J/mol.K

S° (SnClg (1) )

S° (SnCls (g)) = +3€6,0 J/mol.K
Estime el cambio de energia intema para el proceso de evaporacion de un
mel de SnCls (1), a 1 aim de presién y 5 la temperatura de ebullicion. (R =
0.0821 atm.l / K.mol ).

12- 2) Escriba ia ecuacion quimica para la reaccion de combinacion dsl
etileno C,H4 con Hidrégeno H, para formar etano CyHs.

b) Encuentre la Entalpia de Hidrogenacién del Etileno usando los siguientes
datos a 298K:

AR combistion (CzH.q (g) ) = - 1410,90 KJ/mol
AH® compstion (C2Hs (G) ) = -1559,80 KJfmol
AH( (H:0 (1)) = -28580 KJmol

c) Encuentre la Entropia del Hidrogenacion del Etileno usando los siguientes
datos a 298K:

S° (Ha(9))

S° (C2Hs (9) )

S° (CzH4 (@) )
d) Encuentre la Energia Libre de Hidrogenacion del Etileno.

e) Encuentre el rango de temperatura para el cual |a reaccién de
Hidrogenacion del Etileno es espontanea.

+131,00 J/mol.K

+229,49 Jimol.K

+219,00 Jimol.K



13- 36g de hielo a -15°C se calienta hasta 80°C mediante la combustion
del Propano C;Hg(g). Calcule la cantidad en moles de Propano necesarios
para este proceso.

AH% [CsHe (@) 1 = -103.9KJ/mol
AH% [CO; (g) ] = -393.5KJ/mol
AH% [HO (D] = -285.8KJ/mol
AH?ysion [H20O(s) ] = 6.008KJ/mol
s[H,O (0] = 4.184J/(°C.mol)
s[Hz0 (s)] = 2.092J/(°C.mol)
PA(O )= 16.00g/mol
PA(H)= 1.000g/mol

14- La llamada economia del hidrégeno se basa en la produccién de
H2(g) a partir de agua y energia solar. En esta, el H2(g) se quema como
combustible de acuerdo a la reaccion:
Hp (@ +7202(g) — HO().
(a) Determinar el intervalo de temperatura para el cual la reaccién de
combustion de Hy(g) corresponde a un proceso esponténeo.
(b) Calcular el volumen de Hy(g) a 25°C y 1atm que se requiere para
prcducir una energia equivalente a la producida por la
combustion de un litro de Octano liguido (CsH1a).

Datos:
S° [HO ()] = +69.90J/(K.mol)
S [O; (9)] = +205.00J/(K.mol)
S° [Ha (g)] = +131.90J/(K.mol)
AH% [CaHis (1) I = -249.90KJ/mol
AH% [CO;(9)]= -393.50KJ/mol
AH% [H0 (i = -285.80KJ/mol
PA(C)= 12.00g/mol
PA(H) = 1.0000g/mol
R= ‘ 0.082060 atm.L/(K.mol)
Densidad{CsH4s (I)]= 0.66500Kg/L

{5 Qué volumen de gas Etano (CaHg), medido a 23°C y 752mmmm de
442 se requiere quemar (mediante combustién) para calentar 855g de
agua de 25°C hasta 98°C.

Datos:
AH%[CO2(g) 1= -393.5 KJ/mol
AH%[H20() ] = -285.8 KJ/mol
AH%[CzHs(g) 1 = -84.68 KJ/mol
s[H2 O(l)] = 4.184 Ji(g .°C)
= . 0.082058atm.L/(K.mol) ]
PA [C] = 12.00 g/mol :
PA {H] = 1.00 g/mol i

PA [O] = 16.00 g/mol

PP 2 DA
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+ 369 de hielo a -15C se calienta hasta 80C mediante Ia combustion del Propano C3Hs(q)
Caleular la cantidad en moles de Propano necesarios.

Ti= -15¢C W(H20)= 36.00 g

Tf= 8cC PM(H20)= 18.00 g/mol
PA(H) = 1.000 g/mol nH20)= 2.000 moles
PA(Q) = 16.00 g/mol
AH{ [[H20())] -285.8 KJ/mol
AH’ [[CO2(g)] -383.5 KJ/moi
AH([[C3H8(g)] -103.9 KJ/mol
g=Calor Fusion de| H20(s)= 6.008 KJ/mol

C3HB(g) + 502(s) ==> 3C02(g) + 4H20()

AR’ 4*AH°F [H20(1)J+3*AHCf [CO2(g)}-AHF [C3H8(g)]
AH°, -2220 KJ por mol de C3H8 consumido

sH20()=  4.184 Ji(C.g)
sH20@)l=  2.002 Ji(C.q)

-15C==>0C = 36g"2.092J/(C.g)*15C 1.130 KJ
H20(s)==>H20(l} a 0C = 2mol"6.008KJ/mol 12.02 KJ
0C==>80C = 36¢*4.184J/(C.g)*80C 12.05 KJ

Calor tolal absorbido por el H20 = 25.20 KJ

Calor Desprendido por la Combustion = Calor absorbido por el H20
-N*AHr = Calor absorbido por el H20
n= 0.01135 moles de Propano
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‘L« llamada economia del hidrégeno se basa en la produccién de H2(g) a partir de
 agua y-energia solar. En esta el H2(g) se quema como combustible:

H2(g) + 1/2 02(g) ==> H20() .

(a) Determinar el rango de temperatura para el cual la reaccion de combustion de H2(g)
coiresponde a un proceso espontaneo.

(b) Calcular el volumen de H2(g) a 25 y 1atm que se requiere para producir una energia
equivalente a la producida por la combustion de un litro de Octano (C8H18(])).

A, [H200)] .28580 KJimol  PA(C)=  12.000 g/mol
AR, [CO2(g)] 39350 Ko/mol  PAG) = 1.0000 gimol
AH®, [CBH18()] 24990 KJfmol ~ R=  0.082080 L.atm/K.mol
$°[H20()] 69.90 JK.mol  D[CBH18()] = 0.685 KgiL
$°[02(g)] 205.00 JIK.mol
8° [H2(g)] 131.00 J/K.mol
PM(C8H18) = 114.00 g/mol
T= 208 K
H2(g) + 1/2 02(g) ==> H20() AH, =7 A% =7 -
AHE, AHES [H2OM]- 112 AH'F [O2(a)-AHYT [H2(g)J=AH’, [H20(0)}= | -285.80 KJimol ) P
AS®, - S°TH20()] - 1/2S°[02(q)] - STH2(0)]= 0.6 KJIK el bl

AGY,. AHO,-T'AS% =0 => T=AH'/ASS = 17468 K => o0& Te [4YHF

(a) La reaccitn de combustion de H2(g) es espontanea entre 0C y 1473.9C

(b)
CBH18() + 25/12°02(g) ==> BCO2(g) + 9H20()  AH%=?
AH®,  9*AHCF [H2O()]+8*AH'f [CO2(g)]-AHCF [CBH18()] = 54703 KJimol

E2=Energia al quemar 1L de Propano=[(D[C8H18(l)] *1L*1000g/Kg)/PM(C8H18)]*AH",
E2= -31910 KJ

n = numero de moles de H2(g) que hay que quemar para producir E2
n = E2/aH’, = 111.85 moles de H2(g)

V = volumen de HZ(gq a 25C y 1atm = nRT/P 2730.3 Lde H2(g)
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